 Clasa a XI-a.
Stimate concursant !
Salutăm participarea TA la olimpiada republicană de geografie şi suntem convinşi că ingeniozitatea, creativitatea şi cunoaşterea materiei de geografie îţi vor asigura obţinerea
rezultatelor aşteptate.
 MULT SUCCES! 
SUBIECTUL I (25 puncte).
	Nr.
	Item
	Scor

	1.
	Citeşte atent conţinutul enunţurilor propuse, încercuind litera corespunzătoare  variantei  cu răspuns corect (varianta corectă poate fi doar una). 

1. Capitala statului Muntenegru este:
a. Belgrad
b. Podgorica
c. Scopje
d. Sarajevo
e. Zagreb.

2. Pe harta politică a lumii mai există şi un număr nu prea mare de teritorii dependente si cu statut special. Numiţi teritoriul dependent de SUA:
a. Mariane de Nord
b. Bermude
c. Sf. Elena
d. Guadelupa
e. Gibraltar.

3. Cel mai înalt grad de urbanizare este in statul:
a. Uruguay
b. Germania
c. SUA
d. Kuwait
e. M. Britanie.

4. Țări cu cel mai mare grad de împădurire sunt:
a. Gabon şi R.D. Congo
b. Surinam şi Papua Noua Guinee
c. Finlanda şi R.P.D Coreea
d. Suedia şi Japonia
e. Canada şi SUA.

5. Cele mai mari depozite de Guano sînt în următoarele state:
a. Namibia şi R. Africa de Sud
b. China şi Japonia
c. Peru şi Chile
d. Mozambic şi Tanzania
e. Malaiezia şi Indonezia.
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	2.
	Completează spaţiile libere  conform contextului sugerat în paranteză: 

Pe Glob exista trei religii universale, de baza, cu cel mai mare număr de credincioși. Dintre aceasta cea mai răspândită este religia ______________, cu circa 1.9 mld. de credincioși. Această religie are trei ramuri principale a) _______________  (Franța, Germania,Italia), b)______________________(M. Britanie, Australia, Noua Zeelanda), c)________________________(România, R. Moldova, Ucraina).
A doua religie universală este cea ____________________. În 28 de state din partea a lumii ___________________ şi din partea a lumii ______________________,  unde această religie e mai răspândită, fiind proclamată ca religie de stat. Această religie este confesată în următoarele ţări: a)____________________, b)_________________,       c) _______________________, d) ___________________, e)____________________, de-asemenea este confesată şi în statele suverane din Asia Centrală, precum și în unele republici din Federaţia Rusă ca _______________________ şi ___________________, fiind împărţită în două ramuri mari: ______________________ şi ___________________. 
A treia religie universala este _____________________, care teritorial este mai puțin răspândita decât primele două. Aceasta religie este confesată în a)_______________, b)________________.c)______________________.
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	Subiectul II (47 puncte).

	3.
	Tabelul de mai jos prezintă suprafaţa şi populaţia unor ţări din Uniunea Europeană.

	Ţara 
	Suprafaţa (km²)
	Populaţia (nr. locuitori)

	Malta 

	316
	400000

	Suedia 

	449964
	9016000



a. Calculează densitatea medie a populaţiei în Malta şi în Suedia.(Scrie calculele pe foaia de test).
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b. Formulează un enunț, în care vei explica cauza densităţii  reduse a populaţiei din Suedia.
[bookmark: _GoBack]___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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	4.
	Citeşte enunţurile de mai jos, dacă consideri afirmația adevărată încercuieşte litera A, dacă consideri afirmaţia falsă încercuieşte litera F. În cazul în care afirmația o consideri falsă în spațiul rezervat scrie noțiunea ce corespunde definiției din enunț. 

            A   F   Suburbanizare – creşterea numerică a localităţilor urbane, lărgirea funcţiilor lor 
                       şi răspîndirea largă a modului de viaţă urban.
              ____________________________________________________________________
            A   F   Produsul Naţional Brut (PNB) -  este valoarea bunurilor materiale şi a 
serviciilor obţinute timp de un an numai în cadrul statului. ____________________________________________________________________
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	5.
	a. Identifică grupul de state după nivelul de dezvoltare economică, conform următoarelor caracteristici:
Acestor state le revin cea mai mare pondere din producția de mărfuri industriale şi agricole; cel mai mare volum din export; ponderea cea mai mare în Diviziunea Internaţională a Muncii; sunt furnizori de capital; au ritmul cel mai înalt de dezvoltare a  progresului tehnic.
____________________________________________________________________________
b. Exemplifică două state, ce fac parte din acest grup de state.
1. _______________________________________________________________
2. _______________________________________________________________
c. Enumeră indicii, ce stau la baza I.D.P.U. (Indicelui dezvoltării potenţialului uman)
1._______________________________________________________________________________________________________________________________
2.________________________________________________________________________________________________________________________________3.________________________________________________________________________________________________________________________________

d. Completează schema clasificării statelor după valoarea I.D.P.U. (indice al dezvoltării potențialului uman).
 (
Clasificărea
 statelor după valoarea  I.D.P.U.
)
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	6.
	[image: ]Analizează harta alăturată, urmărind cu atenție traseul marcat cu linie, răspunzînd la întrebările propuse:

a. Numește patru strâmtori în ordinea traversării lor; 
1.________________________________2.________________________________
3.________________________________4.________________________________

b. Scrie denumirea teritoriului dependent situat, pe traseu, în zona de apropiere maximă dintre Europa și Africa _________________________________________________

c. Indică statul de care aparține acestui teritoriu _______________________________

d. Numește canalul traversat de traseu_______________________________________

e. Indică statul situat pe traseu, prin a cărui apariție , în anul 2006, Serbia a pierdut accesul direct la mare__________________________________________________

f. Indică tipul de reproducere caracteristic statelor marcate, pe hartă, cu literele A și H
A- ___________________________________________________________________
H- ___________________________________________________________________

g. Scrie, conform algoritmului, statele aflate în conflict, marcate pe hartă cu steluță și numerele I și II.

	Statul aflat în conflict
	Tipul de conflict
	Regiunea revendicată

	I
	
	

	II
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	7.








	Raportează logourile propuse la denumirea a două Organizaţii Internaţionale, care le reprezintă:
[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/2/20/NAFTA_logo.png][image: АСЕАН логотип]
                                               I                                                II
a. Scrie denumirea corectă a organizaţiilor:
 I. _______________________________________________________________
II. _______________________________________________________________
b. Indică anul și scopul principal al fondării:
I. _______________________________________________________________
II. _______________________________________________________________
c. Numește cîte o activitate instituită de aceste organizații:
I. _______________________________________________________________
II. _______________________________________________________________
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	8.
	Analizând evoluția consumului surselor de energie primară din graficul alăturat, explică:
a. Tendința de evoluție a consumului de energie nucleară 
_________________________________
_________________________________
_________________________________
b. O cauză, ce a determinat o astfel de evoluție a consumului de energie nucleară.
_________________________________
_________________________________
_________________________________

c. Un factor, ce determină creșterea ponderii[image: ] surselor regenerabile de energie către 2025.
________________________________________________________________________________________________________________________________
	L
0
1
2
3
4
5
6

	L
0
1
2
3
4
5
6


	SUBIECTUL III (28 PUNCTE).

	9.
	Pornind de la afirmația că turismul a devenit în zilele noastre o activitate social-culturală și economică de prestigiu în multe țări ale lumii:
a.     Numește două state în care turismul constituie ramură de specializare economică a economiei.-1.________________________    2._____________________
b. Enumeră doi factori, ce determină dezvoltarea turismului în aceste state.
1._____________________________________________________________
2.___________________________________________________________
c.Evidențiază câte un obiectiv turistic important și câte o formă de turism, practicată în aceste state.
	Statul 
	Obiective turistice
	Forma de turism

	1.
	
	

	2.
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	10.
	Elaborează un eseu structurat, încadrat în 1 pagină, la subiectul propus:
Migrația de inteligență (exodul de inteligență) – o problemă a statelor în curs de dezvoltare
Notă: La elaborarea eseului se va ţine cont de: utilizarea limbajului geografic (minimum două noţiuni la temă); abordarea subiectului în relevanţă tematică (două aspecte ce vin în argumentarea actualităţii subiectului), structurarea logică a textului, (pornind de la introducere, cuprins şi încheiere); evidenţierea relaţiilor de cauzalitate (minimum două cauze; două consecinţe; două măsuri de perspectivă); abordarea subiectului la nivel local, regional şi global; argumentarea punctului de vedere propriu şi formularea concluziei; respectarea volumului indicat.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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	Total puncte
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